

我市通报两起金融领域经济犯罪案件

公安经侦部门提醒市民:警惕防范非法集资

本报讯 今年,全市公安经侦部门在市公安局党委、省公安厅经侦总队的领导下,坚持“打击、服务、参谋”三大职能,始终保持高压严打态势,依法严厉打击各类经济犯罪活动。近日,全市公安经侦部门通报了兩起金融领域经济犯罪案件。

案例一:
众信达投资理财咨询公司涉嫌非法吸收公众存款案

2015年5月,大竹县公安局经侦大队在排查工作中发现,大竹县众信达投资理财咨询有限公司涉嫌向社会不特定对象吸收资金1.3亿元,经陆续退还后,资金缺口6480万元。2015年9月2日,众信达投资理财咨询有限公司因涉嫌非法吸收公众存款案(涉案17人)被公安机关依法移送起诉。挽回损失情况:大竹警方依法冻结现金600万元,查封门市7间、住房4套、车位2个、车辆2台,总价值近2000万元。

案例二:
王某某、苟某某涉嫌合同诈骗罪

2014年7月至2016年8月期间,犯罪嫌疑人王某某利用职务之便伙同苟某某采取伪造承兑汇票质押贷款方式,先后在某银行达州分行分23次贷款人民币3.937亿元,用于炒股、炒黄金、赌博等,后经陆续归还资金缺口仍达人民币8780万元。2016年11月14日,苟某某、王某某因涉嫌合同诈骗罪被公安机关依法移送审查起诉。挽回损失情况:达川警方依法查获王某某岳母廖某名下奔驰轿车一辆(实为王某某购买),冻结了王某某建行卡资金人民币40万元。

岁末年初 看好你的“钱袋子”

岁末年初,正是犯案的高发期,非法集资更是犯案频率最高的一种,非法集资常见的手段有哪些?如何防范?对此,记者采访了市公安局经侦部门负责人。

常见的手段一般有四种:一是利用部分群众求富心切、风险识别能力较弱的特点,制造虚假信息误导舆论,通过各种形式、接连不断的宣传造势,激起公众的投资欲望,诱导投资群众步入陷阱。二是以支付高息、红利或给予定期分配实物为诱饵,使部分群众获得暂时实惠,进而利用其进行宣传,扩大非法集资活动规模。三是利用合法企业的外衣大肆吹嘘集资活动是经有关部门批准的,投资项目有合法的项目批文和相关权证,用后续集资参与人的资金支付前者的利息,“拆东墙补西墙”。四是在群众初次交纳集资款时,出具以借条、收据、收款证明等不同名目的集资凭证,有的还辅以协议、合同等,以债权凭证骗取集资参与人的信任。

如何防范非法集资?一是高息“诱饵”不动心。形形色色的非法集资有一个共同点,那就是许诺高额回报。每当遇上诸如此类“天上掉下来的馅饼”,千

万得悠着点。二是老板“实力”不崇拜。不能为某些企业天花乱坠的自吹自擂所迷惑,“投资”风险无处不在,血本无归都可能。三是“官方”背景不迷信。在非法集资活动中,政府官员的参与或者假借官员名义,编造官方背景往往更容易蛊惑群众。四是“合法”吸储不大意。银行、邮政工作人员的“合法”身份往往让人深信不疑,极有可能给个别心术不正者假借代存、理财之名行骗的可乘之机。五是熟人“热心”不轻信。非法集资大多借助传销手段,由于多是亲戚、朋友、熟人介绍推销,一方面,容易取得信任,另一方面,碍于面子也不便推辞,因此这种方式更容易在民间渗透,其危害面也更广。六是违规吸储不参与。面对非法集资,我们既要信“非”,当受害者,更要不参与,做害人者。我们不但要远离非法集资,而且要以一个公民的良心和责任,自觉抵制、积极举报这一祸国殃民的非法行径。(本报记者 邱霞)



广场文艺演出宣传“五治”

本报讯 12月10日,由达州市委、达州市人民政府主办,市公安局、市城乡环境治理办承办的“全民参与五治工程 全域治理城乡环境”文艺宣传活动在达城中心广场举行。本次活动以“实施缓堵保畅,共建平安达州”为主题,旨在进一步营造全民参与“缓堵保畅”的浓厚氛围,促进城市交通通行能力再上新台阶。整台演出形式多样,内容丰富,舞蹈《歌舞青春》拉开了文艺演出的序幕,男声独唱《最美的歌儿唱给妈妈》、舞蹈《青春红绿灯》以及长笛独奏等节目精彩纷呈,赢得台下观众阵阵掌声。(本报记者 程科 摄影报道)

**大力实施五治工程
建设美丽幸福达州**

残障女子迷路 交警热心相助

本报讯 12月5日17时30分许,一名有语言障碍的残障女士来到老车坝向交警求助,听了对方说了很久,交警却始终没能听懂。这时,正在老车坝执勤的交警一大队一中队中队长李文洲发现该情况后,及时与该女士进行简单的手语沟通,当李文洲做出写字的动作后,该女士递给李文洲一张写有电话号码和姓名的纸条,李文洲随即拨打电话和对方取得联系。

对方告诉李文洲,他在通川区红十字医院,因小孩住院暂时不能离开,请求交警予以帮助。面对残障女士焦急的神情,李文洲随即做出决定,动用执勤警车,派中队两位同志护送其到通川区红十字医院。20分钟后,安全顺利地送达目的地。到了医院,女士见到自己的亲人时,脸上的愁容一下子就舒展开了。残障女士的丈夫看到自己的妻子,紧紧握住交警同志的手连声感谢。

经了解,残障女士的儿子因生病入住通川区红十字医院,她的丈夫在医院照顾小孩,残障女士外出购买东西,由于来自乡下人生地不熟,加之又有语言障碍无法与人沟通,在陌生的环境下便迷了路,无奈之下找到交警求助。(邓拥军 本报记者 刘欢)

心理健康教育 让学生快乐学习 让老师快乐工作

本报讯 临近期末,学生厌学,老师期望过高……师生们的一些不良情绪现象越来越突出。为了及时疏导师生们的不良情绪,优化大家的心理素质,宣汉育才小学开展了以“快乐学习,快乐工作”为主题的心理健康教育专项活动。

学校专门成立了心理健康教育辅导室,由经过专业训练的心理辅导老师向老师具体负责,接受老师和学生的咨询。开展师生心理问卷调查,学校组织心理辅导室的工作人员根据不同年龄段、不同职业分别设计、发放《教师心理健康问卷调查》和《学生心理健康问卷调查》共2800多份。采用“呼吸法”、“大笑瑜伽”、“绘画”、“听音乐”、“倾诉”等一系列心理健康疏导方法,在精心设置的情景中完成认识矫正、人格重塑、心理调适等,从而帮助师生更好地认识自我,更好地与人沟通及与人和谐相处,从而释放压力树立自信。(杨梅 向红琼 肖建 摄影报道)



传授孩子心理健康疏导方法

“考研神嘴”走进四川文理学院

本报讯 “神幽默、超爆笑、忍不住”。如果你是一名正准备考研的大学生,如果你不知道这几个关键词,那你一定是OUT了。如果你不知道这是评价谁的,你更是OUT了。12月6日晚7时,四川文理学院学校学术报告厅A厅,一票难求。被誉为“考研神嘴”的张雪峰老师让全场600余名学生亲身感受了“神幽默、超爆笑、忍不住”。该校“青春励志,梦想起

航,大型考研公益讲座”在热烈的掌声中开讲。说到张雪峰,在场的学生无人不知,无人不晓。让他们印象深刻的是,以7分钟全面解读34所985高校的爆红视频。短短5个月时间新浪微博粉丝从4000人飙涨至75万人的张雪峰,是中国第一批研究考研院校以及专业选择的领军人物,全国各大高校累计讲座1000余场,听众累计上百万

人。因专业、幽默的讲座视频爆红网络,视频总点击过亿次,超千万转发分享,激情风趣的授课风格深受学生追捧。

当晚,张雪峰将一个案例,用通俗幽默的比喻,以轻松俏皮的形式讲给学生,将学术考研、专业考研的区别,考研的学校选择,如何坚持到底等内容,以让人忍俊不禁的方式传达给学生,为备考的学生打开了一扇明亮的窗子。

(于贵 本报记者 王万礼 摄影报道)



热烈欢迎考研神嘴张雪峰老师来四川文理学院讲座



熊熊火炬传递 展现青年学生爱国主义情感

本报讯 12月8日,由团市委发起,在四川文理学院举行了达州市爱国火炬接力活动,以此纪念和传承“12·9”爱国运动精神,进一步增强全市青年学生爱国主义情感,激发昂扬向上斗志,汇聚青春澎湃力量。

当天上午9点30分,四川文理学院、达州职业技术学院、达州市广播电视大学300余名学生开始传递火炬。手持熊熊燃烧的火炬,展示了我市青年学生的爱国精神,沿途赢得路人的频频点赞。据悉,本次火炬传递线路以文

理广场为起始点,过巴山物流公司、天马驾校、朱神仙、莲花湖指示牌、巴山大剧院路边、金龙大道、红星美凯龙返回文理学院文理广场,全程约7公里。(本报记者 邱霞 摄影报道)



纪念“12·9”运动 唱响经典红歌

本报讯 为纪念“12·9”运动,弘扬爱国主义精神,传承优良革命传统,铭记历史,培育和践行社会主义核心价值观,12月8日,达州市职业高级中学在学校足球场举行主题为“唱响经典红歌,凝聚爱国情,共筑中国梦”歌咏合唱比赛。(程和 摄影报道)

达城红塔路实施临时交通管制 明日起 高峰时段实行单向通行

本报讯 12月8日,记者从市交警支队直属一大队获悉,为切实规范通川区文家梁黄泥坝公园建设期间周边路段的道路交通秩序,结合朝阳中路、红塔路(快速通道)早晚高峰潮汐交通特点和广大市民的意见建议,进一步整合道路资源、提高通行效率,依据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条规定,决定从12月13日起,达城红塔路(快速通道)实施临时交通管制,高峰时段实行单向通行。

据了解,13日起每周一至周五(法定节假日以调休工作日为准)早

高峰时段(7:30—9:30),行经红塔路段的车辆自东向西实行单向出城通行,即:车辆从红旗路红塔路路口(红旗大桥北头路口)、西胜街红塔路路口进,从红塔路朝阳中路路口(罐头厂路口)出;允许红塔路驶出车辆在红塔路朝阳中路路口(罐头厂路口)左转驶入朝阳中路。每周一至周五(法定节假日以调休工作日为准)晚高峰时段(17:30—19:00),行经红塔路段的车辆自西向东实行单向进城通行,即:车辆从朝阳中路红塔路路口(罐头厂路口)进,从红塔路红旗路路口(红旗大桥北头路口)、红塔

路西胜街路口出;允许白塔路(好一新商城路段)驶出车辆左转弯入朝阳中路。朝阳中路红塔路路口机动车禁止左转交通组织措施调整为:红塔路(快速通道)出城方向每日禁止左转时间,由7:30—19:30调整为9:30—19:00;白塔路驶出车辆每日禁止左转时间,由7:30—19:30调整为7:30—17:30。

凡违反者,按照《中华人民共和国道路交通安全法》及其实施条例、《四川省〈中华人民共和国道路交通安全法〉实施办法》的有关规定给予处罚。(符晓 本报记者 刘欢)



“健身气功”进校园 阳光体育照亮学生心灵

本报讯 12月9日,在达高中校园内,伴随着轻快舒缓的音乐,一场赏心悦目的“健身(太极)气功”联谊展示会精彩进行。这是通川区老体协开展的“健身气功”进校园启动仪式。优美的太极舞姿,浓郁的健身氛围,让现场观摩学习的达高中4000学子大饱眼福。

据了解,“健身(太极)气功”是近年来在全国兴起的一种体育健身运动,该项目在达州也得到迅速的推广,仅通川区就有16个

站点,习练群众已达2000余人。今年以来,通川区老体协积极开展,首先启动了“健身气功进校园”活动,达高中是第一站。当天,来自通川区各健身站的100名“健身气功”爱好者,冒着严寒向师生们展示了“健身气功八段锦”、“42式太极剑”、“健身气功马王堆引导术”、“42式太极拳”及“健身气功太极养身杖”等项目。(邱一彪 潘继 本报记者 李媛颐 摄影报道)



寒冬里送温暖 社区居民牵挂帮扶村困难群众

本报讯 寒冬到来,通川区朝阳街道办事处龙泉社区的居民们一心牵挂着帮扶村困难群众的生产生活。12月11日,该社区党总支书记罗成兵率社区两委成员前往帮扶村——通川区梓桐镇宝

泉村开展慰问和帮扶工作。为困难群众送去棉衣、棉被和慰问金,对该村阵地建设送去捐助款1.71万元。随后,大家又前往其他帮扶困难群众家中回访受助效果。(龚旭 摄影报道)

我市举办 寄生虫病防治工作培训

本报讯 近日,我市举办寄生虫病防治工作培训,各县(市、区)疾控中心分管领导、相关科室负责人及业务人员共30余人参加了培训。

据悉,培训班分别就四川省包虫病流行概况、包虫病防治工作简介、包虫病的诊断与治疗、援藏干部包虫病健康教育要点、疟疾防治等其它寄生

虫病相关工作作了讲解。为保证培训质量,培训前后分别进行了培训测试。(赵勤 本报记者 邱霞)

健康之窗

主 办 市疾病预防控制中心
达州日报社